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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 26 NOVEMBRE 2001 
 
 
VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 47) 
 
 
XXVII Sessione Straordinaria 

 
 
L'anno 2001, il giorno 26 del mese di novembre, in Perugia, nella 

sede consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, giusta decisione 
adottata nella seduta consiliare del 20/11/2001, si è riunito, in seduta 
pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti residuati dall’ordine del giorno della seduta precisata, nonché di 
quelli recati dall’ordine del giorno aggiuntivo di cui al telegramma del 
21/11/2001. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,02. 
 
Presidenza del Presidente Liviantoni.  
 
Funge da Segretario il Consigliere Vinti. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti i Consiglieri: 

1) Baiardini Paolo; 2) Di Bartolo Federico; 3) Gobbini Edoardo; 4) 
Liviantoni Carlo; 5) Monelli Danilo; 6) Vinti Stefano. 
 

Risultano assenti: 
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1) Antonini Carlo; 2) Bocci Gianpiero; 3) Bonaduce Giorgio; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6) Crescimbeni Paolo; 7) Donati Maurizio; 8) 
Fasolo Marco; 9) Finamonti Moreno; 10) Girolamini Ada; 11) Laffranco 
Pietro; 12) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 13) Lorenzetti Maria 
Rita; 14) Melasecche Germini Enrico; 15) Modena Fiammetta; 16)) Pacioni 
Costantino; 17) Renzetti Francesco; 18) Ripa di Meana Carlo; 19) Rosi 
Maurizio; 20) Rossi Luciano; 21) Sebastiani Enrico; 22) Spadoni Urbani 
Ada; 23) Tippolotti Mauro; 24) Zaffini Francesco. 
 
 Accertato che sono presenti i Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,04, dichiara la seduta sospesa. 
 
 La seduta riprende alle ore 10,15. 
 
 Sono presenti i Consiglieri in numero legale: n. 23, essendo entrati i 
Consiglieri: 
1) Antonini Carlo; 2) Bocci Gianpiero; 3) Bonaduce Giorgio; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6) Fasolo Marco; 7) Finamonti Moreno; 8) 
Laffranco Pietro; 9) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 10) Lorenzetti 
Maria Rita; 11) Pacioni Costantino; 12) Renzetti Francesco; 13) Rosi 
Maurizio; 14) Rossi Luciano; 15) Sebastiani Enrico; 16) Tippolotti Mauro; 
17) Zaffini Francesco. 
 
OGGETTO N. 1 
Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 
 Il Presidente da notizia dell’avvenuto deposito presso la segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 25 – comma secondo – del Regolamento 
interno, dei processi verbali relativi alle seguenti sedute, del 19/11/2001 e 
del 20/11/2001. 
 Non essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvati ai 
sensi dell’art. 28 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
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 Il Presidente comunica l’assenza all’odierna seduta del Consigliere 
Modena per motivi di istituto, e del Consigliere Ripa di Meana per motivi 
di salute. 
 
 Il Presidente comunica inoltre che l’Ufficio di Presidenza, sentiti i 
Presidenti dei Gruppi consiliari, ha deciso di inscrivere all’ordine del 
giorno, ai sensi dell’art. 69, comma terzo, del Regolamento interno, il 
seguente argomento. 
 
ATTO N. 963 
Denuncia di alcuni alunni del Liceo Classico statale “Properzio” di Assisi 
da parte del Preside del Liceo stesso. 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI VINTI, BAIARDINI, BROZZI E 
BONADUCE (Oggetto n. 20). 
 
 Terminate le comunicazioni, sull’ordine dei lavori intervengono i 
Consiglieri Pacioni e Laffranco. 
 
 Il Presidente chiama quindi l’oggetto n. 17. 
 
OGGETTO N. 17 
Autorizzazione all’esercizio provvisorio del bilancio di previsione per 
l’anno 2002. 
DISEGNO DI LEGGE DI INIZIATIVA DELLA GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 927 E 927/BIS 
 
 Il Consigliere Pacioni, relatore per la I Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Zaffini. 
 
 Si passa quindi all’unico articolo recato dall’atto. 
 
ART. 1 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Posto in votazione l’articolo è approvato con 15 voti favorevoli e 7 
contrari espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti (è uscito il 
Consigliere Monelli). 
 
DICHIARAZIONE D’URGENZA 
 Posta in votazione, la dichiarazione d’urgenza della legge è 
approvata con 16 voti favorevoli e 6 contrari, espressi dai 22 Consiglieri 
presenti e votanti.  
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
OGGETTO N. 16 
Nuova delimitazione degli ambiti territoriali delle Comunità Montane – 
Abrogazione della legge regionale 6/9/1972, n. 23 ed ulteriori 
modificazioni della legge regionale 2/3/1999, n. 3. 
DISEGNO DI LEGGE DI INIZIATIVA DELLA GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 800 E 800/BIS 
 
 Il Consigliere Bottini, relatore di maggioranza per la I Commissione, 
svolge relazione sull’atto in oggetto. 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Bottini, il Consigliere 
Lignani Marchesani svolge relazione di minoranza sull’atto medesimo. 
 
 Nel corso dell’intervento del Consigliere Lignani Marchesani, 
avendo il Consigliere Donati, nel frattempo entrato in aula, esposto una 
bandiera, il Presidente ne dichiara l’espulsione dall’aula medesima. 
 
 Prosegue quindi il suo intervento il Consigliere Lignani Marchesani. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Brozzi. 
 
 Nel corso dell’intervento del Consigliere Brozzi, il Presidente, 
rilevato che il Consigliere Donati, già espulso, ha fatto ingresso in aula, nel 
confermare quanto a suo tempo disposto, lo invita ad allontanarsi.  
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 Il Consigliere Donati esce dall’aula. 
 
 Il Consigliere Brozzi prosegue il suo intervento. 
 
 Intervengono poi, sempre nella discussione dell’atto in epigrafe, i 
Consiglieri Melasecche Germini, 
 

- Presidenza del Vice-Presidente Laffranco - 
 
Sebastiani, 
 

- Presidenza del Presidente Liviantoni - 
 
Pacioni, Renzetti, Laffranco, il quale propone, ai sensi dell’art. 48 del 
regolamento interno, il non passaggio agli articoli, Zaffini 
 

- Presidenza del Vice-Presidente Brozzi - 
 
Vinti 
 

- Presidenza del Presidente Liviantoni - 
 
e Antonini. 
 
 Conclusa la discussione, il Presidente pone in votazione la richiesta 
precedentemente formulata dal Consigliere Zaffini sul non passaggio agli 
articoli. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima non è accolta, ottenendo 6 
voti favorevoli e 16 contrari, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti 
(sono entrati i Consiglieri Crescimbeni e Monelli e sono usciti i Consiglieri 
Finamonti e Rossi). 
 
 Interviene quindi l’Assessore Riommi. 
 
 Si passa quindi all’articolato recato dall’oggetto. 
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ART. 1 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’articolo è approvato all’unanimità dei voti 
espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i Consiglieri 
Crescimbeni, Laffranco, Lignani Marchesani, Renzetti, Sebastiani e 
Zaffini). 
 
ART. 2 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione l’articolo è approvato all’unanimità dei voti 
espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 Posta in votazione, la proposta di legge è approvata all’unanimità dei 
voti espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente significa che la 
Giunta regionale ha chiesto che la legge venga dichiarata urgente. 
 
 Posta in votazione, la richiesta è accolta all’unanimità dei voti 
espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti.  
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato B) che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
OGGETTO N. 18 
Art. 9 della legge regionale 17/1/1984, n. 1 – Norme in materia di usi civici 
e sull’uso produttivo delle terre pubbliche – Programma di ripartizione dei 
contributi per l’anno 2001. 
PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO DI INIZIATIVA DELLA 
GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 749 E 749/BIS 
 
 Il Consigliere Tippolotti, relatore per la II Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
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 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’atto medesimo è approvato all’unanimità dei 
voti espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti, secondo la deliberazione 
di cui all’allegato C) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 19 
Piano di interventi sul patrimonio culturale di proprietà di Enti o soggetti 
privati danneggiato dagli eventi sismici del settembre 1997 e successivi, ai 
sensi dell’art. 8 della legge 30/3/1998, n. 61 di conversione del decreto 
legge 30/1/1998, n. 6, e programma triennale di cui all’art. 2 della legge 
regionale 12/8/1998, n. 32. 
PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO DI INIZIATIVA DELLA 
GIUNTA REGIONALE 
ATTI NN. 923 E 923/BIS 
 
 Il Consigliere Gobbini, relatore per la II Commissione, propone che 
venga data per letta la relazione. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 16 Consiglieri presenti e votanti, secondo la deliberazione di cui 
all’allegato D) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Vinti, il quale propone 
che si proceda a trattazione dell’oggetto n. 20, iscritto all’ordine del giorno 
all’inizio della seduta. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è accolta all’unanimità dei 
voti espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti.  
 
OGGETTO N. 20 
Denuncia di alcuni alunni del Liceo Classico statale “Properzio” di Assisi 
da parte del Preside del Liceo stesso. 
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MOZIONE DEI CONSIGLIERI VINTI, BAIARDINI, BROZZI E 
BONADUCE 
ATTO N. 963 
 
 Il Consigliere Vinti, primo firmatario della mozione, illustra la 
mozione medesima. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Brozzi. 
 
 Posta in votazione, la mozione è approvata all’unanimità dei voti, 
espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti, secondo la deliberazione di 
cui all’allegato E) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Pacioni. 
 
 Il Presidente propone di sospendere la seduta, onde consentire una 
breve riunione della Conferenza dei capigruppo. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 12,52, la seduta riprende alle ore 13,02. 
 
 Il Presidente riferisce sull’esito della Conferenza dei capigruppo, 
significando la decisione della stessa Conferenza di porre termine nella 
mattinata ai lavori del Consiglio. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Pacioni, il quale 
propone che prima della chiusura dei lavori del Consiglio, venga discussa 
l’interrogazione n. 951, concernente la chiusura degli uffici postali in 
alcune località dell’orvietano, già presentata con richiesta di risposta 
immediata e non svolta. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Pacioni interviene, quindi, il 
Consigliere Vinti, il quale a sua volta propone che, unitamente alla citata 
interrogazione del Consigliere Pacioni, vengano trattate anche le 
interrogazioni di cui agli oggetti 195 e 216 dell’ordine del giorno generale 
(atti n. 866 e n. 934), sempre riguardanti la chiusura degli uffici postali in 
alcune località dell’orvietano e dell’eugubino. 
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 Il Presidente significa che si rende necessario provvedere a votazione 
delle suddette proposte, ma che non sono presenti Consiglieri in numero 
legale: n. 15 (è uscito il Consigliere Baiardini). 
 
 Ciò significato, dichiara la seduta sospesa. 
 
 Sospesa alle ore 13,05, la seduta riprende alle ore 13,25. 
 
 Essendo ancora presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale (n. 15), il Presidente, sempre alle ore 13,25, dichiara la seduta tolta. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri 1) Modena 
Fiammetta; 2) Ripa di Meana Carlo; 3) Spadoni Urbani Ada) 
 
 (Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 
seduta) 
 
 
 
 

L’ESTENSORE 
    dr. Adriano Panfili 

 
 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 
 Stefano Vinti Carlo Liviantoni 
 
 
 Marco Fasolo Pietro Laffranco 
 
 
      Vanni Brozzi 
 
 
/bp 


